

ЯГОДНЫЕ ЗОРИ

ЛЕТО

Мягкая тропка неспешно течёт вдоль опушки. Под усталыми ногами тихо поют синие колокольчики. Сквозь опушку и сквозь озимые, уверенно вошедшие в лето и в колос, на них ревниво смотрят васильки-одноцветы. Сине-жёлтая иван-да-марья беседует с молодыми бело-жёлтыми ромашками.

И вдруг всё — синева и зелень, се-ребро и золото — отодвинулось от глаз. Сотни алых капелек озарили взгляд.

Земляника! Первая, при поздних соловьях. Эта ягода всегда созревает лишь через неделю после окончания соловьиных арий, в конце июня. И вот тебе раз — осколочками ранней, ещё с мая удрушающей жары налилась земляника уже к десятому июня.

Плавится на пальце нежная крохотная мякоть, пахнет сбавшимся счастливым сном. Вкус... Наверное, это и есть вкус амброзии, улады богов.

Но вкусней всего посмотреть на эту бесконечную — бесконечную! — россыпь чистых земных звёздочек. Идешь по поляне, как по небу. Боязно зацепить хоть одну неосторожным шагом: сорвется, упадёт — и желанье загадать не успеешь.

Бабочка пьёт ягоду, хоботок тройным колечком. Строго на западе солнечный садится только в дни равноденствия. А сейчас, в неделю летнего солнцестояния, оно садится аж на северо-западе.

— Где оно село, там и есть запад? — спрашивает говорливая дочурка-путица.

— Нет, — отвечает терпеливый отец-молчун. — Строго на западе солнце садится только в дни равноденствия. А сейчас, в неделю летнего солнцестояния, оно садится аж на северо-западе.

— А встаёт?

— На северо-востоке.

Уменьшая дочь-отличница смотрит на солнечный след, раздвигает ручонки под прямым углом:



— Только-то? Оно же будто плывец под водой: моргнуть не успеешь — и вынырнет.

Как точно; но поверишь, что ребёнок сказал. Вынул плывец с бережка, и его шестисекундный подводный ход виден сквозь чистую воду. У нырнувшего ионьского солнышка ход шестичасовой, и он тоже виден за негаснущей, неслышно ползущей зарей.

А случатся и тучки — помогут звёздное небо. Надо только ему верить.

На севере заря — где-то во втором часу ночи — из вечерней перерастает в утреннюю и из притухающей начинает разгораться всё сильнее.

— Поэтому ионьские ночи в народе зовут целованием зорь.

Смеётся девочка-земляничка. Пройдёт всего несколько лет — и она сама увидит чарующую встречу тёплого ионьского зорь. Лишь бы тучек на её горизонте не было.

А случатся и тучки — помогут звёздное небо. Надо только ему верить.

Если не считать двух планет-вы-

скачок, которые есть лишь завистливые отражатели, то первой иголкой-лампадкой возгорается в нашем летнем небушке колдовской Альтаир; тот, что из созвездия Орла.

Через какие-то минутки прокалывает медленно темнеющий небосвод голубая верхинная Вега из созвездия Лиры. А тут и косматый полнящийся светом Денеб из размашистого Лебеда.

Эти три первые вечерние — и самые мощные в ночь — звезды называются большим летним треугольником. Его выход обрамляют особенно вдохновенные кукушкины песни; да и вообще птичий щебет становится хоралом — всё живое возблагодаряет Создателя за прожитый день, за первую земляничку, за последний сегодняшний и такой упругий, такой приветливый луч.

Через шесть часов, с лучом первым утренним, хорал повторится — при прохладном тумане, нехотя уползающем в свои лесные расщелины, при сияющей росе, тщательно умягшей весь мир для грядущего дня; дня почти нескончаемого, улыбочивого; жаркого или ветреного, с дождиком или маревом — но обязательно неповторимого.

За этот день и мотылек сотню раз хлебнёт нектара, и люттик десятки раз поклонится соседке-незабудке.

И человек, если он человек, хотя бы разок подивится чуду лета и жизни.

Юрий ОНОПРИЕНКО.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОТОКОЛ № 5

РАССМОТРЕНИЯ И ОЦЕНКИ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК

ОГУ "Орловское автохозяйство", г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 53

13 июня 2007 года

(Место проведения процедуры рассмотрения и оценки)

Оказание услуг по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей иностранного производства "Мерседес-Бенц" E240 — 1 шт., "Мерседес-Бенц" S500 — 3 шт., "Мерседес-Бенц" E200K — 3 шт.

Начальная цена контракта: 499 000 рублей.

Государственный заказчик: ОГУ "Орловское автохозяйство".

Процедура рассмотрения и оценки котировочных заявок проводилась котировочной комиссией 13 июня 2007 года в 12.00 по адресу: г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 53.

Извещение о проведении запроса котировок было размещено на сайте www.adm.orel.ru в сети Интернет 30 мая 2007 г.

До окончания срока подачи котировочных заявок 8 июня 2007 г. 17.00 были поданы 2 котировочные заявки от следующих организаций:

№ п/п Наименование Адрес Адрес электронной почты (при его наличии) Время поступления заявки

1. ООО "АвтоЕвразия" Юридический: 302010, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 279 5.06.2007г. 14.00.

2. ООО "Реал Моторс" Юридический: г. Орел, Новосильское шоссе, д. 10 6.06.2007г. 13.50.

Котировочная комиссия рассмотрела котировочные заявки на соответствие требованиям, установленным в извещении о проведении запроса котировок, оценила их и приняла на основании полученных результатов следующее решение: признать победителем в проведении запроса котировок ООО "АвтоЕвразия".

Протокол рассмотрения и оценки котировочных заявок в полном формате размещена на официальном сайте <http://www.adm.orel.ru/pgz/index.php>.

УПРАВЛЕНИЕ РОСПОТРЕБНАДЗОРА по Орловской области

объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы: специалист-эксперт территориального отдела

Управления Роспотребнадзора по Орловской области в г. Мценске — 1 должность.

Квалификационные требования: высшее медицинское образование по одной из специальностей: медико-профилактическое дело санитария; лечебное дело; педиатрия; стоматология.

Для участия в конкурсе представляются документы в соответствии с указом Президента Российской Федерации от 1.02.2005 года № 112 "О конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы РФ".

Прием документов осуществляется конкурсной комиссией в течение 30 дней со дня опубликования по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 2-а, кабинет № 21 с 9.00 до 18.00 ежедневно, кроме выходных. Справки по телефону 41-39-59.

ТРЕСТУ "ОРЕЛГОРГАЗ" НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ

электромонтер, инженер ПТО, слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования.

ТРЕСТ "ОРЕЛГОРГАЗ" сдает в аренду помещения под кафе.

Тел. 41-80-93.

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОТМЕНЕ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Департамент социальной политики Орловской области (г. Орел, пл. Ленина, 1) сообщает об отмене открытого конкурса. Предмет конкурса: поставка угля марки ДОМ, ДПКОМ (ГОСТ-Р-5-586-2000) для граждан и многодетных семей, имеющих право на меры социальной поддержки.

Максимальная цена контракта: 41 718 300 руб. Дата и время вскрытия конвертов: 9 июля 2007 г. в 10.00.

Информация об отмене конкурса размещена на www.adm.orel.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОТМЕНЕ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Департамент социальной политики Орловской области (г. Орел, пл. Ленина, 1) сообщает об отмене открытого конкурса. Предмет конкурса: поставка продуктов питания в июле—декабре 2007 г. учреждениями социальной сферы.

Максимальная цена контракта: 72 561 тыс.руб. Дата и время вскрытия конвертов: 16 июля 2007 г. в 10.00.

Информация об отмене конкурса размещена на www.adm.orel.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

1.1. Форма торгов — аукцион.

1.1.2. Форма аукциона — открытый.

1.2. Сведения о заказчике: департамент социальной политики Орловской области

302021, г. Орел, пл. Ленина, 1; тел. 47-51-02, факс 47-55-45; E-mail: mto@57ru.ru

1.3. Предмет государственного контракта (предмет аукциона) и количество поставляемого товара

1.3.1. Предмет государственного контракта (предмет аукциона).

Поставка продуктов питания в учреждения социальной сферы Орловской области (приложения № 1, № 2, № 3) на сумму 72 612 тыс. руб.

1.4. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе.

Документация об аукционе предоставляется (выдается) с 9.00 18 июня 2007 г. до 9.30 9 июля 2007 г. по адресу: 302021, г. Орел, пл. Ленина, 1, каб. 553.

Документация об аукционе предоставляется в письменной форме в течение двух дней со дня получения аукционной комиссии соответствующего письменного заявления от претендента. Документация об аукционе выдается ежедневно с 9.00 до 17.00, кроме субботы, воскресенья и праздничных дней, считающихся нерабочими днями.

1.5. Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.adm.orel.ru

1.6. Размер, порядок и сроки внесения платы, взимаемой заказчиком, уполномоченным органом за предоставление документации об аукционе.

Плата за предоставление аукционной документации заказчиком не взимается.

1.7. Место, дата и время проведения аукциона. Аукцион будет проводиться 9 июля 2007 г. в 10.00 по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, 4-й этаж, комната 66.

1.8. Преференции. Какие-либо преференции (преимущества) по данному аукциону не предусмотрены.

Выражаем огромную благодарность за помощь в организации похорон Колпачевой Елены Владимировны администрации и отделу народного образования Северного района, директору и коллективу школы № 45, УВО при УВД, центру социального обслуживания, родным и друзьям.

Семья Колпачевых.

КОГДА ДЕРЕВЬЯ БЫЛИ БОЛЬШИМИ

НОВЫЕ КНИГИ

Орловский журналист и писатель Владимир Самарин недавно выпустил в местной типографии "Труд" книгу прозы под названием "Время сиротское".

В ней и обширная повесть, и рассказы всего в несколько страничек. Книге помог познакомиться на свет профессор-мценчан В.И. Ноздрин.

Владимир Самарин некоторый период работал в "Орловской правде", так что его литературный стиль известен давним поклонникам нашей газеты.

Слово у автора сочное, текст наполнен колоритными выражениями, услышанными когда-то, ещё в пору сиротского детства, ещё в годы взросления среди самой что ни есть народной гущи.

Лишений у автора было немало, о чём свидетельствует само название книги, — одна история в книге пронизаны добрым светом, беззлобны и порой откровенно веселы.

Вот Моника, умную и добродушную слониху, списали из цирка. Затосковала Моника всерьёз по былому, по гималайскому медведю Тутышке, тёплому и бесполовому, да и вообще по друзьям, с которыми провела пятнадцать лет.

"Однажды поутру старик уборщик обнаружил её ужин нетронутым. Это, наверное, взволновало его, потому что, оставив метлу, он закурил

трубку и душевно спросил: — Чего ты обижаться, дурочка? Я вот тоже на пенсии, а ничего — живу помаленьку. Мне не меньше твоего плясать хочется, да ноги уже не каблукаются... В зверинце умное животное лучше любого из артистов жить может. Хочешь, я научу тебя конюх просить?".

Он импонировал такой язык: спокойный, с естественными народными усечениями,

Чутько наивная повесть "Медные трубы" про газетчиков и музыкантов, совершенно пронзительный и тёплый рассказ "Долг", где неподкупные детдомовские мальчики и девочки тайком мечтают, чтобы их поскорее "купили"...

Бывший детдомовец приезжает в здание, где вырос. Его ждёт такой приём: — Хто там?

Он слыхом долго раздумывал, как отозваться, и женщина за дверью этому не обрадовалась:

— Можите, милицию позвать?

Приезжий судорожно приник к замочной

скважине, осветившейся посреди двери, и хрипловато зашептал:

— Свои, откройте, пожалуйста... Ключ, было слышно, вдвинулся в замок, но неожиданно замер:

— Свои все уздеса, и ночью делов никаких не бывает. Тут детское заведение, а не чё-нибудь...

— Да я ведь... — Да будь хучь ведмедь...

Никогда в жизни он не мог представить, что здесь ему не откроют дверь".

Недоумение будет скоро исчерпано, а долг "бывших" и "нынешних" будет выплачен взаимно и сполна. Ведь в этом простом и покосившемся от времени доме все друг дружке всегда родные.

"Ма-а! Гля, ма-а! Папка нам девочку купил!" — кричит шестилетний Серёжка".

Думается, двухсторонней и очень честной книгой "Время сиротское" талантливым душой и словом автор наполнил и свой житейский долг.



Владимир Самарин

Время сиротское

Юрий ОНОПРИЕНКО.

ОАО "УРАЛЬСКАЯ ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ" —

генеральный агент по реализации активов ОАО РАО "ЕЭС России" сообщает о проведении открытого по составу участников аукциона с открытой формой подачи предложений на право заключения договора купли-продажи 100%-ного пакета акций ОАО "Орёлэнергосервис".

ОАО "Орёлэнергосервис" — дочернее предприятие ОАО "Орёлэнерго", специализируется на ремонте, модернизации и реконструкции тепломеханического и электромеханического оборудования электростанций и промышленных предприятий, имеет свои филиалы в городах Орле и Ливны.

Аукцион состоится 29 июня 2007 года в 12 часов по московскому времени.

Место проведения аукциона: Российская Федерация, г. Москва, ул. Косыгина, дом 15 (гостиница "Орленок"), зал "Элизе".

Заявки на участие в аукционе с приложением необходимых документов принимаются в период с 4 по 27 июня 2007 года по рабочим дням с 10.00 до 18.00 по московскому времени по адре-

су: Российская Федерация, г. Москва, Ленинский пр-т, д. 113, корп. 1, офис Д407.

Контактные телефоны: +7 (495) 956-51-11, 956-51-12, 956-51-13, 710-48-03.

Контактный e-mail: kurnosov-ok@rao.elektra.ru

Для ознакомления с информационной и документами об акциях и эмитенте организована работа информационной комнаты.

Информационная комната открыта по адресу: Российская Федерация, Москва, Ленинский пр-т, д. 113, корп. 1, офис Д407 с 4 по 27 июня 2007 г. с 9.00 до 21.00 в рабочие дни. Контактные телефоны для ознакомления с условиями доступа в информационные комнаты: +7 (495) 956-51-11, 956-51-12, 956-51-13, 710-48-03.

Также 29 июня 2007 года проводятся аукционы на право заключения договоров купли-продажи акций, составля-

ющих 100% уставного капитала следующих предприятий:

ОАО "Воронежэнергопроект", ОАО "Инженерно-производственный центр Липецкэнерго", ОАО "Калугазенергосетьремонт", ОАО "Костромасетьремонт", ОАО "Липецкэнергоремонт", ОАО "Нижневолгоэнергоремонт", ОАО "Тверьэлектроэнергоремонт", ОАО "Смоленскэлектроэнергоремонт", ОАО "Тулаэнергоэнергоремонт", ОАО "Челябэнергопроект", ОАО "Энергоспецремонт".

Внимание!

Данное сообщение не является официальным объявлением о проведении аукциона. Объявления о проведении аукционов, а также вся дополнительная информация о проведении аукционов и условиях работы информационных комнат доступны на официальном сайте ОАО "РАО ЕЭС" России (www.rao-ees.ru) в разделе "Закупки и объявления" либо в разделе "Проектный центр по реализации активов".

На правах рекламы.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

У РОССИИ БУДЕТ ИСТРЕБИТЕЛЬ-НЕВИДИМКА

Российские военные заявляют, что новый российский истребитель пятого поколения может появиться уже в 2009 году. По тактико-техническим характеристикам самолет превзойдет все аналогичные американские машины.

Истребитель пятого поколения будет практически незаметен для радаров систем ПВО. Он будет иметь непревзойденные маневренные качества СУ-27. Валетная масса самолета составит чуть более 20 тонн. У истребителя будут два совершенно новых турбореактивных двигателя. Каждый из них создаст 10 килограммов тяги на 1 килограмм веса.

На самолете будут установлены современные управляемые ракеты классов "Воздух-воздух" и "Воздух-поверхность". Главным разработчиком российского проекта является концерн "Сухой".

КОСМИЧЕСКАЯ АРХЕОЛОГИЯ

В Египте ученые нашли города, которым более полутора тысяч лет. Сделать находку им помог спутник.

Древний город располагался в 320 км к югу от Каира. Впервые это место было зафиксировано с помощью спутника. Открытие было сделано в рамках проекта по нанесению на карту исторических мест Египта перед тем, как они будут разрушены или покрыты современными постройками.

Найденные монеты и посуда позволили утверждать, что здесь располагался крупный региональный центр, имевший торговые связи с Грецией, Турцией и Ливией.

В ходе анализа снимков было определено месторасположение другого большого города, относящегося к 600-му г. до н.э., а также монастыря 400-го г. н.э.

НАЙДЕН ГЕН ПРОКАЗЫ

Французские ученые нашли ген, повышающий риск заболевания проказой.

Проказой сейчас страдают в мире более миллиона человек. Хотя уже давно известны бактерии, вызывающая проказу, и эффективные средства от нее, проказа остается тяжелым заболеванием. Наблюдения над распространением болезни среди членов одной семьи уже давно заставляли предполагать, что определенную роль играет наследственность. Сейчас получено прямое доказательство роли генов в проказе.

Французские генетики, изучив образцы ДНК двух сотен ветнамских семей, среди которых есть больные проказой, обнаружили, что мутация двух генов, а именно гена Rar1k и соседнего с ним гена PACRG, повышает риск заболеть проказой в пять раз. Эти данные подтверждены изучением проб ДНК примерно тысячи жителей Бразилии. Что интересно: ген Rar1k получил свое название потому, что известен как ген, ответственный за некоторые формы болезни Паркинсона.

По сообщениям информантов.

УВД ПРИГЛАШАЕТ НА САЙТ

Во Всемирной сети Интернет с осени 2005 года действует сайт УВД Орловской области uud.inforeel.ru.

Раньше получить информацию о деятельности правоохранительных органов можно было только из газет, теле- и радиосообщений, сейчас каждый желающий может нажать на кнопку компьютерной "мышки" — и перед ним откроются информационные просторы.

Но сайт УВД — это не просто источник информации, а еще и форма взаимодействия населения и милиции. Здесь можно получить консультацию, зайдя в разделы "Полезные ссылки", "Документы", "Наши консультации". На сайте введена рубрика "Задать вопрос УВД": все желающие могут задать вопрос и в режиме on-line получить на него ответ.

Тут же можно узнать телефоны доверия УВД, всех отделов внутренних дел районов области, управления по борьбе с организованной преступностью, патрульно-постовой службы.

Весной 2007 года сайт УВД был обновлен. Теперь им еще проще пользоваться, а дизайн стал более интересным. Появилось много полезных рубрик и разделов: "Новости", "Пресс-служба", "Памятные даты", "Отчеты". На сайте можно получить информацию о работе участковых милиционеров, узнать адреса и часы приема участковых уполномоченных.

А. БРАТОВА. Студентка филологического факультета ОГУ.

Орловская правда

УЧРЕДИТЕЛИ: Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты "Орловская правда"».

РЕДАКЦИЯ: Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Первый заместитель главного редактора А.И. КОНДРАТЕНКО.

Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.

Заместитель главного редактора — ответственный секретарь В.В. ЧАРПЮ.

ОТДЕЛЫ: по работе с читателями — 76-35-50; административной и правовой реформы — 76-13-18;

экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20;

культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательство — 76-33-64; телефон для справок — 47-52-52; факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Анжела САЗОНОВА.

Депутат Орловской области Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.

Электронная почта: orp@rekom.ru Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центральным Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.